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a sorvegliare e guidare le diverse coltiva-
zioni. 

E infine l 'azione dello Stato, special-
mente nel Mezzogiorno, deve esplicarsi, non 
con mezzi quasi minimi, nè con incoraggia-
menti parziali, ma. deve essere t u t t a un'o-
pera di continui tà , esplicantesi sempre con 
uniformità di vedute e di intent i . 

Perchè, dal momento che è prova to che 
questa industr ia bacologica è una delle più 
impor tan t i del nostro paese, è nostro s t re t to 
dovere intensificarla dove c'è, crearla dove 
ha allignato in altri tempi ed oggi è in ab-
bandono. E ciò non solo è possibile, ma è 
anche doveroso, e facendolo faremo opera 
utile al paese e ad un tempo at to pat r io t -
tico verso le regioni del Mezzogiorno e delle 
isole. (Vive approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Spet ta ora di parlare 
all 'onorevole Miliani. Non essendo presente, 
perde il suo turno. 

Voci. Chiusura ! chiusura ! 
P R E S I D E N T E . Essendo chies ta la chiu-

sura, domando se sia appoggiata. 
(É appoggiata). 
Essendo appoggiata, la pongo a par t i to . 

Ohi approva la chiusura della discussione 
generale voglia alzarsi; r iservata, s ' intende, 
la facoltà di parlare al ministro e al relatore. 

"(È approvata). 
Il seguito di questa discussione è ri-

messo ad al tra seduta. 

Internigazioni e interpellanza. 
P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole se-

gretario di dar le t tura delle interrogazioni 
e della interpellanza pervenuta alla Presi-
denza. 

L U C I F E R O ALFONSO, segretario, legge. 
«I l sot toscri t to chiede di interrogare il 

presidente del Consiglio, ministro dell'in-
terno, per sapere se in tenda di presentare 
presto il proget to d 'una r i forma della legge 
sanitaria nella par te che r iguarda l'eserci-
zio delle farmacie onde far cessare i con-
tinui conflitti a cui danno luogo le diverse 
interpretazioni della vigente legge. 

« Cuzzi ». 
« Il sot toscri t to chiede di interrogare il 

ministro degli affari esteri sulle proposte, 
che egli in tenda fare, per una più sicura 
repressione della t r a t t a degli schiavi, alla 

Conferenza, che sta per tenersi dai rappre-
sentant i delle potenze s e g n a t a n e del l 'At to 
di Bruxel les . 

« Cornaggia ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro degli affari esteri perchè voglia 
spendere i suoi autorevoli uffloi a che la 
l ingua i tal iana, come in recenti Congressi 
internazionali, ria riconosciuta t ra le lingue 
ufficiali nel Congresso internazionale dei 
primi soccorsi e di salvataggio, che si acco-
glierà prossimamente in Francofor te . 

« Santini ». 
« Il sot toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 

presidente del Consiglio ed il ministro della 
istruzione pubblica, sulle ragioni che indus-
sero il Governo a decretare un' inchiesta sul 
Ministero dell ' istruzione pubblica, invece 
di presentare un proget to di legge e sui li-
miti segnati dal decreto all ' inchiesta. 

« Riccio ». 
« Il sot toscri t to interroga il ministro 

della guerra sulla convenienza di accordare 
agli ufficiali medici comandat i ai Consigli 
di leva, una più giusta indennità , e che 
non sia l imi ta ta ai primi quindici giorni, 
ma estesa a t u t t o il t empo del servizio loro 
comandato. 

«Callaini». 
« Il sot toscri t to chiede di interrogare il 

ministro dei lavori pubblici, per sapere se, 
in vista della f requente deficienza di vagoni 
nei centri zolfiferi della Sicilia, non creda 
opportuno adot ta re radicali provvedimenti , 
integrando il materiale ferroviario che f a 
d i fe t to nelle linee siciliane. 

« De Felice Giuffrida ». 
« I l sottoscri t to chiede di interrogare il 

ministro della guerra circa le disposizioni 
emanate con la circolare n. 62 del 22 feb-
braio ultimo scorso, r if lettenti gli esperi-
menti di idoneità a l l ' avanzamento ad an-
zianità dei capitani delle armi dei carabi-
nieri, di fanter ia , di cavalleria, d 'ar t igl ieria , 
del genio e del Corpo di Commissariato. 

« Rota Francesco 
« Il sottoscri t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro di agricoltura, industr ia e com-
mercio, per sapere quali seri provvedimenti 
in tenda di adot ta re per impedire la pesca 
con la dinamite . « Capeee-Minutolo ». 


